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ESPAÑOL — TEXTO ORIGINAL 

Ceremonia Oficial de Inauguración — Oficina oriGIn LATAM 

27 de mayo de 2025, Guadalajara, México 

Discurso de apertura del Sr. Riccardo Deserti, Presidente de oriGIn 

Dr. Santiago Nieto Castillo, Director General del Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial 

Sr. Aurelio López Rocha, Presidente del Consejo Regulador del Tequila 

Lic. Alfredo Ramírez Bedolla, Gobernador del Estado de Michoacán 

Ing. Salvador Zamora Zamora, Secretario General del Gobierno del Estado de Jalisco 

Estimados Directores de las Oficinas de Propiedad Intelectual de América Latina 

Señoras y señores, queridos colegas y amigos: 

Es un gran honor y una profunda emoción dirigirme a ustedes en esta ocasión. Lamento no haber 
podido acompañarlos en persona en Guadalajara; sin embargo, me alegra enormemente 
participar en lo que representa un hito histórico para nuestra comunidad global de indicaciones 
geográficas — que representa mucho más que la apertura de una oficina: representa una nueva 
etapa de unidad, cooperación y proyección para las indicaciones geográficas de América Latina y 
del mundo. 

Vivimos tiempos desafiantes, en los que nuestras comunidades productoras enfrentan 
transformaciones económicas, sociales, ambientales y comerciales cada vez más complejas. 
Precisamente por ello, oriGIn consolida, innova y sigue avanzando. El resultado de hoy es fruto 
de una visión hacia el futuro, de un proceso de intercambio de experiencias y de la articulación 
entre actores. Con esta nueva estrategia regional, reafirmamos nuestra convicción de que las 
indicaciones geográficas son instrumentos poderosos de desarrollo territorial, inclusión, 
sostenibilidad, autenticidad y orgullo colectivo, y que esta Oficina Regional será una herramienta 
clave para que sigan prosperando en América Latina y como concepto global. 

En primer lugar, quisiera expresar mi más sincero agradecimiento a todas las personas e 
instituciones que hicieron posible este importante logro. 

A nuestros miembros de la región que trabajan cada día para que las indicaciones geográficas 
prosperen y contribuyan al desarrollo inclusivo de sus comunidades. 

Un agradecimiento especial al Consejo Regulador del Tequila (CRT), miembro fundador de oriGIn, 
que acaba de celebrar su 32.º aniversario. Treinta y dos años de trabajo ejemplar en favor del 
Tequila y su proyección internacional. El CRT representa un modelo único, inclusivo y 
democrático, que integra a productores de agave, productores de Tequila, envasadores, 
comercializadores y autoridades. Un modelo de éxito basado en una sólida evaluación de la 
conformidad, en controles rigurosos y en una visión compartida: proteger una denominación de 
origen que es patrimonio de México y referente mundial para todas las indicaciones geográficas, 
y que ha contribuido a consolidar a oriGIn como actor global de referencia. Estimado Sr. Aurelio, 
a usted y a toda la familia del Tequila: nuestro reconocimiento y gratitud más profundos. 

Nuestro agradecimiento se dirige también al Estado de Michoacán, en la persona de su 
Gobernador, el Lic. Alfredo Ramírez Bedolla. Estimado Alfredo, su determinación para impulsar 
las indicaciones geográficas como herramienta de valorización y desarrollo refleja una visión 
extraordinaria, materializada en la magnífica organización de la Bienal de oriGIn en Morelia el 
pasado octubre y en su apoyo decisivo para el establecimiento de la Oficina oriGIn LATAM, sin el 
cual no habríamos llegado hasta este día. Aún recuerdo con agrado nuestra primera reunión en 
Italia, en Reggio Emilia, y espero recibirle otra vez para seguir dialogando sobre cooperación y 
desarrollo rural. 

Muchas gracias también al Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial (IMPI) y a la Organización 
Mundial de la Propiedad Intelectual (OMPI) por la oportunidad de inaugurar nuestra oficina para 



América Latina en el marco de la Reunión Anual de Directores de Oficinas de Propiedad 
Intelectual de América Latina. 

Esto es tanto simbólico como estratégico. Simbólico porque las oficinas de propiedad intelectual 
de la región desempeñan un papel clave en el reconocimiento y apoyo a las indicaciones 
geográficas. Estratégico, porque esta Oficina nace con una vocación clara: construir puentes, 
generar diálogo y acompañar a los actores de la región en el desarrollo de sistemas de 
indicaciones geográficas sólidos, legítimos y sostenibles. 

Nos complace especialmente que varias oficinas de propiedad intelectual firmen acuerdos de 
colaboración con oriGIn LATAM. Algunas de ellas, como INDECOPI Perú, el IMPI de México y 
DINAPI Paraguay, también se han unido a oriGIn como miembros asociados. Este compromiso 
demuestra que América Latina no solo tiene un enorme potencial en materia de indicaciones 
geográficas, sino también una voluntad institucional creciente para convertir ese potencial en una 
realidad concreta. 

La inauguración de esta Oficina Regional responde a objetivos muy claros: fortalecer las 
indicaciones geográficas como instrumentos prioritarios de desarrollo económico, sostenibilidad, 
valorización territorial y cohesión social; crear espacios de diálogo regional e internacional; y 
reforzar la legitimidad y proyección global del sistema de indicaciones geográficas. 

Queremos que esta Oficina esté al servicio de las indicaciones geográficas de América Latina, 
pero también al servicio de todos los miembros de oriGIn. Cada región aporta experiencia, 
identidad y conocimiento, y la fuerza de nuestra red global reside precisamente en compartir esas 
experiencias para avanzar juntos. 

En este sentido, las políticas públicas y el apoyo a las agrupaciones de productores son 
fundamentales. Nuestra experiencia global lo demuestra: una agrupación sólida es el pilar de toda 
indicación geográfica exitosa. Y en esto, socios como el CRT, respaldados por la red global de 
oriGIn, pueden ofrecer una aportación verdaderamente única. 

Asimismo, la firma la semana pasada del Acuerdo Global Modernizado entre la Unión Europea y 
México, así como la entrada en vigor provisional del acuerdo bilateral entre la Unión Europea y el 
MERCOSUR, confirman que las indicaciones geográficas siguen profundamente vinculadas a la 
cooperación internacional, al comercio basado en reglas y al Estado de derecho. 

Estoy convencido de que, bajo el liderazgo del Sr. Alfredo Rendón Algara, nuestro Representante 
para América Latina, quien no necesita presentación, la coordinación con ustedes y con las demás 
partes interesadas de la región será fluida, eficaz y orientada a resultados concretos. 

Señoras y señores, como nos gusta decir en oriGIn: la unidad es fuerza. Hoy, con la inauguración 
de la Oficina oriGIn LATAM, colocamos un nuevo ladrillo en la construcción de la unidad global 
de las indicaciones geográficas. Pero también encendemos una nueva luz para América Latina: 
una región rica en cultura, biodiversidad, saberes tradicionales, productos emblemáticos y 
comunidades profundamente vinculadas a sus territorios. 

Debemos sentirnos orgullosos de este logro. Orgullosos de lo que hemos construido juntos, pero 
también conscientes de la responsabilidad que tenemos por delante: seguir apoyando a los 
productores, fortalecer la gobernanza, promover la calidad, proteger la autenticidad y contribuir al 
desarrollo sostenible de nuestras comunidades. 

En un mundo donde el multilateralismo enfrenta presiones crecientes, las indicaciones 
geográficas nos recuerdan que la cooperación internacional no es una opción, sino una necesidad. 
Son, por naturaleza, un concepto que cruza fronteras, une territorios y construye lazos entre 
naciones, como lo demuestra este momento, en el que representantes de tantos países y culturas 
diferentes nos reunimos alrededor de una causa común. 

Que esta Oficina sea testimonio de que los grandes logros nacen de una visión compartida y de 
construir juntos lo que ninguno podría alcanzar solo. Detrás de cada indicación geográfica hay 
hombres y mujeres que trabajan con orgullo y convicción. Que esta Oficina sea su herramienta, y 



las indicaciones geográficas sigan siendo, en cada territorio, un símbolo de identidad, dignidad, 
desarrollo y esperanza. 

¡Larga vida a las indicaciones geográficas! 
  



ENGLISH — TRANSLATION 

Official Opening Ceremony — oriGIn LATAM Office 

27 May 2025, Guadalajara, Mexico 

Opening Speech by Mr. Riccardo Deserti, President of oriGIn 

Dr. Santiago Nieto Castillo, Director General of the Mexican Institute of Industrial Property 

Mr. Aurelio López Rocha, President of the Tequila Regulatory Council 

Mr. Alfredo Ramírez Bedolla, Governor of the State of Michoacán 

Mr. Salvador Zamora Zamora, Secretary General of the Government of the State of Jalisco 

Distinguished Directors of the Intellectual Property Offices of Latin America 

Ladies and gentlemen, dear colleagues and friends, 

It is a great honour and a deeply moving occasion to address you today. I regret not having been 
able to join you in person in Guadalajara; however, I am immensely glad to participate in what 
represents a historic milestone for our global community of geographical indications — one that 
means far more than the opening of an office: it represents a new stage of unity, cooperation, and 
visibility for the geographical indications of Latin America and the world. 

We live in challenging times, in which our producing communities face increasingly complex 
economic, social, environmental, and commercial transformations. It is precisely for this reason 
that oriGIn consolidates, innovates, and continues to move forward. Today's achievement is the 
fruit of a forward-looking vision, a process of experience-sharing, and the coordination among key 
actors. With this new regional strategy, we reaffirm our conviction that geographical indications are 
powerful instruments of territorial development, inclusion, sustainability, authenticity, and collective 
pride — and that this Regional Office will be a key tool for their continued flourishing in Latin 
America and as a global concept. 

First, I would like to express my sincere gratitude to all the individuals and institutions that made 
this important achievement possible. 

To our members in the region who work every day to ensure that geographical indications thrive 
and contribute to the inclusive development of their communities. 

A special word of thanks to the Tequila Regulatory Council (CRT), a founding member of oriGIn, 
which has just celebrated its 32nd anniversary. Thirty-two years of exemplary work in service of 
Tequila and its international reach. The CRT represents a unique, inclusive, and democratic model, 
bringing together agave growers, Tequila producers, bottlers, distributors, and authorities. A model 
of success built on robust conformity assessment, rigorous controls, and a shared vision: to protect 
a denomination of origin that is Mexico's heritage and a global benchmark for all geographical 
indications — one that has helped establish oriGIn as a leading global actor. Dear Mr. Aurelio, to 
you and to the entire Tequila family: our deepest recognition and gratitude. 

Our thanks also go to the State of Michoacán, in the person of its Governor, Mr. Alfredo Ramírez 
Bedolla. Dear Alfredo, your determination to advance geographical indications as a tool for 
valorisation and development reflects an extraordinary vision, made tangible in the magnificent 
organisation of the oriGIn Biennial in Morelia last October and in your decisive support for the 
establishment of the oriGIn LATAM Office — without which we would not have reached this day. I 
fondly recall our first meeting in Italy, in Reggio Emilia, and I hope to welcome you again to continue 
our dialogue on cooperation and rural development. 

Many thanks as well to the Mexican Institute of Industrial Property (IMPI) and to the World 
Intellectual Property Organization (WIPO) for the opportunity to inaugurate our office for Latin 
America within the framework of the Annual Meeting of Directors of Intellectual Property Offices of 
Latin America. 

This is both symbolic and strategic. Symbolic, because the intellectual property offices of the region 
play a key role in the recognition and support of geographical indications. Strategic, because this 



Office is born with a clear purpose: to build bridges, foster dialogue, and accompany regional 
stakeholders in the development of robust, legitimate, and sustainable geographical indication 
systems. 

We are especially pleased that several intellectual property offices are signing cooperation 
agreements with oriGIn LATAM. Some of them — including INDECOPI Peru, IMPI Mexico, and 
DINAPI Paraguay — have also joined oriGIn as associate members. This commitment 
demonstrates that Latin America not only holds enormous potential in the area of geographical 
indications, but also a growing institutional will to turn that potential into concrete reality. 

The inauguration of this Regional Office responds to very clear objectives: to strengthen 
geographical indications as priority instruments of economic development, sustainability, territorial 
valorisation, and social cohesion; to create spaces for regional and international dialogue; and to 
reinforce the legitimacy and global reach of the geographical indication system. 

We want this Office to serve the geographical indications of Latin America, but also to serve all 
oriGIn members. Each region brings experience, identity, and knowledge, and the strength of our 
global network lies precisely in sharing those experiences to move forward together. 

In this regard, public policies and support for producer groups are essential. Our global experience 
shows this clearly: a strong producer group is the cornerstone of every successful geographical 
indication. And in this, partners like the CRT, backed by the global oriGIn network, can offer a truly 
unique contribution. 

Likewise, the signing last week of the Modernised Global Agreement between the European Union 
and Mexico, as well as the provisional entry into force of the bilateral agreement between the 
European Union and MERCOSUR, confirm that geographical indications remain deeply linked to 
international cooperation, rules-based trade, and the rule of law. 

I am confident that, under the leadership of Mr. Alfredo Rendón Algara, our Representative for 
Latin America — who needs no introduction — coordination with you and with other regional 
stakeholders will be fluid, effective, and results-oriented. 

Ladies and gentlemen, as we like to say at oriGIn: unity is strength. Today, with the inauguration 
of the oriGIn LATAM Office, we lay a new brick in the construction of global unity for geographical 
indications. But we also light a new beacon for Latin America: a region rich in culture, biodiversity, 
traditional knowledge, emblematic products, and communities deeply rooted in their territories. 

We should feel proud of this achievement. Proud of what we have built together, but also conscious 
of the responsibility that lies ahead: to continue supporting producers, strengthening governance, 
promoting quality, protecting authenticity, and contributing to the sustainable development of our 
communities. 

In a world where multilateralism faces growing pressure, geographical indications remind us that 
international cooperation is not an option — it is a necessity. They are, by their very nature, a 
concept that crosses borders, unites territories, and builds ties between nations, as this very 
moment demonstrates, with representatives from so many different countries and cultures 
gathering around a common cause. 

May this Office stand as testament to the fact that great achievements are born from a shared 
vision and from building together what none could achieve alone. Behind every geographical 
indication are men and women who work with pride and conviction. May this Office be their tool, 
and may geographical indications continue to be, in every territory, a symbol of identity, dignity, 
development, and hope. 

Long live geographical indications! 
  



FRANÇAIS — TRADUCTION 

Cérémonie officielle d'inauguration — Bureau oriGIn LATAM 

27 mai 2025, Guadalajara, Mexique 

Discours d'ouverture de M. Riccardo Deserti, Président d'oriGIn 

Dr. Santiago Nieto Castillo, Directeur Général de l'Institut Mexicain de la Propriété Industrielle 

M. Aurelio López Rocha, Président du Conseil de Réglementation du Tequila 

M. Alfredo Ramírez Bedolla, Gouverneur de l'État du Michoacán 

M. Salvador Zamora Zamora, Secrétaire Général du Gouvernement de l'État de Jalisco 

Distingués Directeurs des Offices de Propriété Intellectuelle d'Amérique Latine 

Mesdames et Messieurs, chers collègues et amis, 

C'est un grand honneur et une vive émotion de m'adresser à vous en cette occasion. Je regrette 
de ne pas avoir pu vous rejoindre en personne à Guadalajara ; cependant, je suis extrêmement 
heureux de participer à ce qui représente une étape historique pour notre communauté mondiale 
des indications géographiques — bien plus que l'ouverture d'un bureau : c'est une nouvelle phase 
d'unité, de coopération et de rayonnement pour les indications géographiques d'Amérique Latine 
et du monde entier. 

Nous vivons des temps exigeants, dans lesquels nos communautés productrices font face à des 
transformations économiques, sociales, environnementales et commerciales de plus en plus 
complexes. C'est précisément pour cette raison qu'oriGIn consolide, innove et continue d'avancer. 
Le résultat d'aujourd'hui est le fruit d'une vision tournée vers l'avenir, d'un processus de partage 
d'expériences et de l'articulation entre les acteurs. Avec cette nouvelle stratégie régionale, nous 
réaffirmons notre conviction que les indications géographiques sont de puissants instruments de 
développement territorial, d'inclusion, de durabilité, d'authenticité et de fierté collective — et que 
ce Bureau Régional sera un outil clé pour leur épanouissement continu en Amérique Latine et en 
tant que concept mondial. 

En premier lieu, je souhaite exprimer ma plus sincère gratitude à toutes les personnes et 
institutions qui ont rendu possible cette importante réalisation. 

À nos membres de la région qui travaillent chaque jour pour que les indications géographiques 
prospèrent et contribuent au développement inclusif de leurs communautés. 

Un remerciement tout particulier au Conseil de Réglementation du Tequila (CRT), membre 
fondateur d'oriGIn, qui vient de célébrer son 32e anniversaire. Trente-deux ans d'un travail 
exemplaire au service du Tequila et de son rayonnement international. Le CRT représente un 
modèle unique, inclusif et démocratique, réunissant producteurs d'agave, producteurs de Tequila, 
embouteilleurs, distributeurs et autorités. Un modèle de succès fondé sur une évaluation 
rigoureuse de la conformité, des contrôles stricts et une vision partagée : protéger une appellation 
d'origine qui est le patrimoine du Mexique et une référence mondiale pour toutes les indications 
géographiques — une appellation qui a contribué à faire d'oriGIn un acteur mondial de référence. 
Cher M. Aurelio, à vous et à toute la famille du Tequila : notre reconnaissance et notre gratitude 
les plus profondes. 

Nos remerciements vont également à l'État du Michoacán, en la personne de son Gouverneur, M. 
Alfredo Ramírez Bedolla. Cher Alfredo, votre détermination à promouvoir les indications 
géographiques comme outil de valorisation et de développement témoigne d'une vision 
extraordinaire, concrétisée dans la magnifique organisation de la Biennale d'oriGIn à Morelia en 
octobre dernier et dans votre soutien décisif à l'établissement du Bureau oriGIn LATAM — sans 
lequel nous ne serions pas parvenus à ce jour. Je me souviens avec plaisir de notre première 
rencontre en Italie, à Reggio Emilia, et j'espère vous accueillir à nouveau pour poursuivre notre 
dialogue sur la coopération et le développement rural. 



Un grand merci également à l'Institut Mexicain de la Propriété Industrielle (IMPI) et à l'Organisation 
Mondiale de la Propriété Intellectuelle (OMPI) pour l'opportunité d'inaugurer notre bureau pour 
l'Amérique Latine dans le cadre de la Réunion Annuelle des Directeurs des Offices de Propriété 
Intellectuelle d'Amérique Latine. 

Cela est à la fois symbolique et stratégique. Symbolique, parce que les offices de propriété 
intellectuelle de la région jouent un rôle clé dans la reconnaissance et le soutien des indications 
géographiques. Stratégique, parce que ce Bureau naît avec une vocation claire : construire des 
ponts, générer du dialogue et accompagner les acteurs de la région dans le développement de 
systèmes d'indications géographiques solides, légitimes et durables. 

Nous nous réjouissons particulièrement que plusieurs offices de propriété intellectuelle signent 
des accords de coopération avec oriGIn LATAM. Certains d'entre eux — notamment INDECOPI 
Pérou, l'IMPI Mexique et DINAPI Paraguay — ont également rejoint oriGIn en tant que membres 
associés. Cet engagement démontre que l'Amérique Latine non seulement recèle un énorme 
potentiel en matière d'indications géographiques, mais manifeste aussi une volonté institutionnelle 
croissante de transformer ce potentiel en réalité concrète. 

L'inauguration de ce Bureau Régional répond à des objectifs très clairs : renforcer les indications 
géographiques en tant qu'instruments prioritaires de développement économique, de durabilité, 
de valorisation territoriale et de cohésion sociale ; créer des espaces de dialogue régional et 
international ; et renforcer la légitimité et le rayonnement mondial du système des indications 
géographiques. 

Nous souhaitons que ce Bureau soit au service des indications géographiques d'Amérique Latine, 
mais aussi au service de tous les membres d'oriGIn. Chaque région apporte expérience, identité 
et savoir, et la force de notre réseau mondial réside précisément dans le partage de ces 
expériences pour avancer ensemble. 

À cet égard, les politiques publiques et le soutien aux groupements de producteurs sont 
fondamentaux. Notre expérience mondiale le démontre : un groupement solide est le pilier de toute 
indication géographique réussie. Et en cela, des partenaires comme le CRT, soutenus par le 
réseau mondial d'oriGIn, peuvent apporter une contribution véritablement unique. 

De même, la signature la semaine dernière de l'Accord Global Modernisé entre l'Union 
Européenne et le Mexique, ainsi que l'entrée en vigueur provisoire de l'accord bilatéral entre 
l'Union Européenne et le MERCOSUR, confirment que les indications géographiques restent 
profondément liées à la coopération internationale, au commerce fondé sur des règles et à l'État 
de droit. 

Je suis convaincu que, sous la direction de M. Alfredo Rendón Algara, notre Représentant pour 
l'Amérique Latine — qui n'a pas besoin d'être présenté —, la coordination avec vous et avec les 
autres parties prenantes de la région sera fluide, efficace et orientée vers des résultats concrets. 

Mesdames et Messieurs, comme nous aimons le dire chez oriGIn : l'union fait la force. Aujourd'hui, 
avec l'inauguration du Bureau oriGIn LATAM, nous posons une nouvelle pierre dans la 
construction de l'unité mondiale des indications géographiques. Mais nous allumons également 
une nouvelle lumière pour l'Amérique Latine : une région riche en culture, biodiversité, savoirs 
traditionnels, produits emblématiques et communautés profondément attachées à leurs territoires. 

Nous devons être fiers de cette réalisation. Fiers de ce que nous avons construit ensemble, mais 
aussi conscients de la responsabilité qui nous attend : continuer à soutenir les producteurs, 
renforcer la gouvernance, promouvoir la qualité, protéger l'authenticité et contribuer au 
développement durable de nos communautés. 

Dans un monde où le multilatéralisme fait face à des pressions croissantes, les indications 
géographiques nous rappellent que la coopération internationale n'est pas une option — c'est une 
nécessité. Elles sont, par nature, un concept qui traverse les frontières, unit les territoires et tisse 
des liens entre les nations, comme en témoigne ce moment même, où des représentants de tant 
de pays et cultures différents se réunissent autour d'une cause commune. 



Que ce Bureau témoigne du fait que les grandes réalisations naissent d'une vision partagée et de 
la construction ensemble de ce qu'aucun ne pourrait accomplir seul. Derrière chaque indication 
géographique se trouvent des hommes et des femmes qui travaillent avec fierté et conviction. Que 
ce Bureau soit leur outil, et que les indications géographiques continuent d'être, sur chaque 
territoire, un symbole d'identité, de dignité, de développement et d'espoir. 

Vive les indications géographiques ! 


